

# 加沙巴勒斯坦人的漫漫回家路

对饱受战火蹂躏的加沙地带巴勒斯坦人来说,四处逃亡成为常态。即便历经颠沛流离回到故土,他们面对的也往往是,已成为废墟的家。

6月初的一天,在加沙地带中部努赛赖特难民营,27岁的奥斯曼·扎基前一秒还在屋里看着屋外人来人往,小贩的叫卖声与孩子们的打闹声交织在一起,下一秒就听见以色列战机的轰鸣,大地随着巨大的爆炸声而抖动。“硝烟中所有人都在奔跑,却不知道跑到哪里躲藏。”他说。

即便事先有撤离命令,时间也很仓促。联合国人道主义事务协调厅官员亚斯米娜·盖尔达说,袭击发生前人们一般只有10到15分钟时间撤离。从睡梦中被叫醒的孩子在哭喊,母亲们没有时间细想哪些东西需要打包,只能找出出生证明等必需品匆匆上路。

这样的场景在加沙地带司空见惯。根据哈马斯媒体办公室6月发布的数据,自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,加沙地带约有200万人流离失所,很多家庭被迫多次搬迁。随着加沙地带民众被以军驱离,原本人口仅25万的加沙地带南部城市拉法,到5月时已接纳120万人,其中约一半是儿童。到6月中旬,拉法的人口又迅速降至6.5万,因为以军在拉法展开军事行动,迫使巴勒斯坦民众逃往加沙南部城市汗尤尼斯等地。很快,汗尤尼斯就聚集了170万难民。

新华社记者看到,在加沙地带南部一些曾作为难民栖身之所的帐篷区,如今已空空荡荡,一片狼藉,煤气罐、简易灶台、坐垫、手推车等物品散落一地。在民众逃离拉法的路上,驴车载着毛毯、木桌、水桶等物资,父母牵着孩子,寻找下一个栖身地。

红十字国际委员会7月2日在关于加沙人道主义灾难的报告里说,加沙地带已无安全之地。由于食物、饮用水、卫生设施和医疗保健缺乏,人们被迫一再逃离。

39岁的艾哈迈德·阿尔凡在汗尤尼斯一块空地上搭起了临时帐篷,这是他们一家6口未来一段时间的家。这里靠近垃圾填埋场,臭气熏天,蚊虫肆虐,但阿尔凡别无选择——流离失所的人太多,能安顿下来已属幸运。

“以军说安全区配备了住房和生活设施,但我们发现什么都没有,这下生活更难了!”阿尔凡告诉记者,每天他不得不步行几公里去接水和购买价格昂贵的食物。

联合国6月发布的数据展示了加沙地带的满目疮痍:一半以上的建筑,约65%的道路网络被摧毁或破坏,57%的可耕种土地状况严重恶化;超过33万吨固体废物堆积

在人口稠密地区,构成严重的健康风险;5万多名儿童严重营养不良,急需治疗;在汗尤尼斯马瓦西地区,平均4130人共用一间厕所……

回家路漫漫,很多巴勒斯坦人一路颠沛流离好不容易返回家乡,却发现家已成废墟。但是,就在这废墟之上,返乡的人们努力重建街区,重拾希望,废墟上渐渐有了集市,有了烟火。

在加沙地带北部杰巴利耶难民营,50岁的苏卜希·哈桑在自家房子的废墟上搭起秋千,供孩子玩耍。“看到孩子们的笑脸,我觉得自己的努力值得。”

同在杰巴利耶难民营避难的萨米尔·艾哈迈德把以军遗留的木弹药箱拆了,拿到市场上当柴火卖。“这些箱子装过炸弹,带来死亡和毁灭。现在我们用它生火煮饭,重燃温暖和希望。”他说。(翻译整理:黄泽民) (新华社加沙7月14日电)

2014年7月17日,在巴西利亚举行的中国-拉美和加勒比国家领导人会晤上,习近平主席首次提出构建中拉命运共同体倡议,得到拉美国家广泛积极响应。10年间,从愿景到行动,从蓝图到现实,同属“全球南方”成员的中国与拉美,坚定维护世界和平,促进共同发展,为全球治理积极贡献力量,平等、互利、创新、开放、惠民的新时代中拉关系不断奏响璀璨乐章。

中国与拉美携手同行,始终做全球治理的建设力量。面对变乱交织的世界,拉美和加勒比国家追求自主发展,主张维护和平、公平正义、合作共赢,反对阵营对抗、脱钩断链、霸权霸凌,为推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化贡献力量。中拉坚持真正的多边主义,就共同关心的国际和地区事务加强对话,在重大全球性议题上保持良好沟通配合,为推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系和更加公正合理的全球治理体系发出“中拉声音”。在国际热点问题上,拉美国家同中国一道坚定倡导维护世界和平稳定。今年5月,中国和巴西共同发表《中国、巴西关于政治解决乌克兰危机的共识》,强调对话谈判是化解危机的唯一出路,呼吁各方共同努力推动局势缓和降温,代表了国际社会对于推动政治解决乌克兰危机的普遍关切和真诚意愿。

中国与拉美携手同行,始终做合作发展的促进力量。10年来,中拉以高质量共建“一带一路”为实践平台,坚持共商共建共享,携手共同发展。目前,中国已与22个拉美和加勒比国家签署共建“一带一路”谅解备忘录。据不完全统计,截至2023年9月,中国已在拉美地区累计实施200余个基建项目,承建了几千公里道路、铁路、轻轨,100多所学校、医院、体育场馆,近百座桥梁、隧道,数十个机场、港口,为当地提供近百万个就业岗位。中国与特立尼达和多巴哥共建的凤凰工业园今年1月正式开园,是目前特多乃至加勒比地区最现代化的工业园。中企在秘鲁承建的钱凯港项目也在热火朝天地建设中,建成后将成为拉美地区新的枢纽港和太平洋门户港。中国还是拉美第二大贸易伙伴并与拉美5国签署自由贸易协定。从基础设施建设,到进出口贸易,再到数字经济、清洁能源、航天探索等新兴领域,中拉正加速引领双方合作朝着附加值更高、科技含量更足的方向升级。

中国与拉美携手同行,始终做文明互鉴的积极力量。中拉都有着博大精深的古老文明,在互学互鉴中共同进步,成为推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。深圳-墨西哥城“最长直飞国际客运航线”的开通,北京-马德里-圣保罗、北京-马德里-哈瓦那、北京-蒂华纳-墨西哥城航线通航,为中拉“跨半球”交往架起新桥梁,让通过旅游、留学和工作等亲身体验深化彼此了解的途径更加顺畅。在洪都拉斯科潘遗址,中洪联合考古人员自2015年就开始合作探索通往玛雅文明的“时空隧道”。截至今年4月,拉美有47所孔子学院和6所孔子课堂。“中拉文化交流年”“中拉文明对话论坛”“拉美文博会”“拉美电影节”等品牌活动丰富多彩,双方影视、美食、音乐、舞蹈等文化内容日益走近对方民众,不断加深相互理解。

唯有益天下,方可惠本国。当前,中国正凝心聚力推进中国式现代化建设,与此同时,拉美和加勒比国家也在努力实现联合自强。双方将在现有牢固基础上加强合作,共同推动中拉命运共同体建设,为构建人类命运共同体不断贡献新的力量。(参与记者:闫亮、吴昊) (新华社墨西哥城7月15日电)

十载同行,中拉为世界发展注入「南方力量」

新华社记者 赵凯 席玥 缪培源

## 中企助力马来西亚能源领域绿色转型

新华社记者 汪艺 毛鹏飞

在马来西亚吉打州南部的瓜拉基蒂,矗立着一座占地100多公顷的光伏电站。数以万计的光伏板在阳光下闪闪发光,随着地形变化,远看就像起伏的波浪,颇为壮观。

这是中国广核能源国际控股有限公司所属埃德拉电力控股有限公司(简称“埃德拉公司”)运营的电站,由中国能源建设集团(简称“中国能建”)天津电力建设有限公司承建,装机50兆瓦,2019年开始商业运行,为当地经济发展和人民生活提供清洁能源。

顺应全球低碳化、可持续发展趋势,马来西亚近年也在努力摆脱对化石燃料的过度依赖,提高可再生能源在电力结构中的占比。中国凭借在光伏发电领域的领先地位,为马来西亚绿色转型不仅提供设备,也提供了技术。

在电站负责行政事务的努尔·阿齐·西亚米拉告诉记者,电站所用光伏板、逆变器、变压器都是中国产品,电站建设时,还有中方专家前来指导。

为了更好地运维电站,埃德拉公司还派遣员工到中国培训,维基就是其中一员。“在中国,我们学习了光伏电站管理系统的操作方法,也实地参观了光伏电厂。回来后,我工作更得心应手、也更有信心了。”维基说。

瓜拉基蒂的光伏电站是中马绿色能源合作的一个缩影。近年,中企在马来西亚的光伏项目不断增加:中国能建江苏省电力设计院有限公司在沙巴州建设的、采用跟踪支架的地面光伏项目已经上网发电,在沙捞越州承建的漂浮光伏发电项目已经开工,预计今年10月完工……

在制造领域,中资企业也成为

马来西亚光伏行业发展的重要推动力量。天合光能、晶科能源、晶澳科技、隆基绿能等中国企业已经在马来西亚投资多年,促进了当地光伏全产业链发展。

除了光伏产业,马来西亚也将氢能、生物能源、二氧化碳捕集、利用与封存等作为重点发展领域,中资企业凭借在这些领域的技术,与马来西亚在储能电站、制氢储氢一体化、氢能源智轨电车等方面的合作取得积极成效。

为了促进能源转型,位于东马的沙捞越州开始推行使用氢能作为公共交通工具能源的项目,其首府古晋城市轨道交通项目将采用由中车株洲电力机车研究所有限公司自主研发制造的氢能源智轨电车,中车将供应氢能源智轨车辆、信号系统、车辆设备等等。该项目2023年9月已经交付首列氢能源智轨电车

并开始试跑。

绿色交通成为马来西亚绿色转型的重要抓手。马来西亚政府鼓励发展电动汽车产业,以助力实现净零排放目标。长城、比亚迪等中国车企进驻马来西亚,推出新能源车型,或者布局本地生产组装,不仅为当地民众带来智能化乘车体验,也创造更多就业岗位。

马来西亚中华总商会会长卢成全表示,如今越来越多品牌的中国电动汽车进入东盟国家市场。中国新能源车企可以借助相关政策,在马来西亚建立生产基地和研究中心,促进马电动车生态系统发展。

马来西亚投资、贸易和工业部副部长刘镇东表示,期待中国企业的经验可以带动马来西亚技术提升和绿色转型。

(新华社吉隆坡7月15日电)

美国联邦调查局:

## 袭击特朗普的枪手是独自作案

美国联邦调查局官员14日说,目前调查认为,袭击前总统、共和党人特朗普的枪手是独自作案,作案动机还不清楚。

联邦调查局分管反恐部门的助理局长罗伯特·韦尔斯当天向媒体通报说,调查仍处于初期,调查人员正在“刺杀未遂”和“潜在的本土恐怖主义行径”两个方向展开调查。

联邦调查局此前公布枪手是来自宾夕法尼亚州的20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯,该男子已被当场击毙。事发时他使用的是一把

AR-15型步枪,其家人正在配合调查。

现任美国总统、民主党人拜登14日晚在白宫发表电视讲话,就美国政治暴力问题发出警告,称“是时候冷静下来了”。拜登呼吁民众通过选票而不是子弹解决问题。

特朗普14日晚抵达威斯康星州密尔沃基市,将在本周举行的共和党全国代表大会上正式接受共和党总统候选人提名。其竞选团队此前表示,特朗普身体没有大碍,精神状态良好。(据新华社华盛顿7月14日电)

## 叙利亚举行议会选举

新华社大马士革7月15日电(记者程帅朋、冀泽)叙利亚15日举行议会选举,来自不同政党和以独立身份参选的1516名候选人角逐250个议会席位。

此次选举在叙政府军控制区内举行。目前,叙利亚北部伊德利卜、拉卡、哈塞克、代尔祖尔、阿勒颇等省份的部分地区仍被叙反对派武装或极端组织控制。

叙利亚选举高等司法委员会此前宣布,此次选举叙全国共设8151个投票站,投票时间为当地时间7时至19时,经委员会批准可延长最多5小时。

这是2012年2月叙利亚颁布新宪法以来的第四次议会选举。上一次选举于2020年7月举行,由执政的阿拉伯复兴社会党领导的全国进步阵线赢得议会多数席位。此间舆论认为,全国进步阵线仍有望在此次选举中获得多数席位。

受战乱、制裁、疫情、地区冲突等影响,叙利亚近年来经济形势和民生状况持续恶化,经济和民生议题成为许多候选人和选民关注的重点。

根据叙利亚宪法,议会每四年举行一次选举。

## 苏丹武装部队称打死100多名快速支援部队人员

新华社开罗7月14日电(记者张猛)喀土穆消息:苏丹武装部队14日发表声明说,在军方13日发起的军事行动中,有100多名苏丹快速支援部队人员被打死。

声明说,苏丹武装部队13日在首都喀土穆发起多项特别军事行动,打死100多名苏丹快速支援部队的战斗人员,打

伤数十人,并摧毁对方多辆作战车辆。

苏丹快速支援部队尚未就此作出回应。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续一年多的武装冲突已造成苏丹约1.87万人丧生,超过940万人流离失所。

## 公益福彩 情暖高原

### 中国福利彩票3D游戏 开奖公告

第2024187期 开奖日期:2024年07月15日  
本期销售总额:1,045,088元

中奖号码: 3 8 0

奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	299	1,040	--
组选3	0	346	--
组选6	373	173	--

中奖总金额:375,499元 本期返奖率:23.04%

西藏自治区福利彩票发行中心  
2024年07月15日

本栏目由  
西藏福彩中心  
拉萨日报

主办

### 中国福利彩票“七乐彩”开奖公告

第2024081期

一、本期投注总额为:4,389,196元

二、中奖号码:

基本号码							特别号码
04	08	09	12	19	22	27	10

三、中奖结果:

奖等	全国中奖注数	西藏中奖注数	每注金额(元)
一等奖	2	0	932,931
二等奖	11	0	9,963
三等奖	320	0	684
四等奖	817	1	200
五等奖	7,997	15	50
六等奖	11,835	9	10
七等奖	74,623	81	5

四、奖池资金累计金额:0.00元

西藏自治区福利彩票发行中心  
2024年07月15日

### “快乐8”第2024184期西藏拉萨中“选十中十”1注,中奖金额500万元

中奖情况

选十 选九 选八 选七 选六  
选五 选四 选三 选二 选一

中国福利彩票“快乐8”第2024184期  
开奖公告

匹配号码个数	中奖注数(注)	单注中奖金额(元)
10	4	5000000
9	143	8000
8	2958	800
7	28829	80
6	164407	5
5	602188	3
0	497769	2

“选十中十”中奖情况:重庆1注,四川1注,西藏1注,深圳1注。  
兑奖期限:本期兑奖截止日为2024年09月10日,逾期未兑奖视为弃奖,弃奖奖金纳入彩票公益金。

开奖日期:2024-07-12  
本期销售金额 135,625,106元  
“选十”玩法奖池金额 226584408.55元

3 5 6 8 11 12 13 18 21 25  
26 33 37 43 51 61 62 70 73 76

拉萨市曲水县54010384号销售网点一位幸运彩民,花费10元购买5注福彩快乐8彩票,喜中“选十中十”1注,中奖金额500万元;“选十中九”2注,单注中奖金额8000元;“选十中七”2注,单注中奖金额80元;中得奖金共计5016160元。

另外,我区本期快乐8还中出“选七中七”15注,单注中奖金额10000元;“选六中六”10注,单注中奖金额3000元;“选五中五”529注,单注中奖金额1000元。

如果以上开奖数字有误请以福彩中心的原始开奖数据为准,本数据仅供参考,其中中奖号码以中国福利彩票发行管理中心正式公告为准